
«Σου επιτίθεµαι µε καλοσύνη. 
[…] 
Μου γυρνάς εγωισµό. 
Να δούµε ποιος θα αποδειχθεί δυνατότερος.» 
 
Τα «Μικρά Ερωτικά», µε τον σαφή υπότιτλο «Αλφαβητικόν Λεξικόν Συνοπτικών 
Ερώτων» αποτελούν την πρώτη ποιητική απόπειρα µιας 28χρονης ηθοποιού και 
δασκάλας θεάτρου, της Νικολέτας ∆άφνου. Γεννηµένη και µεγαλωµένη στο 
Ηράκλειο Κρήτης, έδειξε από πολύ µικρή την κλίση της στη συγγραφή, αφού 
κατασκεύασε – σχεδόν ενστικτωδώς, όπως η ίδια παραδέχεται – το πρώτο της ποίηµα 
στα 13 της χρόνια. Ακολούθησε η συγγραφή µικρών θεατρικών έργων προορισµένων 
να ανέβουν από παιδία (Ινστιτούτο Αγγλικών Ιωάννας Κεφαλογιάννη). Θεατρικά της 
έργα (για ενήλικες πια) έχουν σκηνοθετήσει η οµάδα Dramaholics, η οµάδα 
Conspiramus και ο Ακίνδυνος Γκίκας. 
Το ιδιότυπο αυτό «Λεξικόν» αποτελείται από ποιήµατα σε αφηγηµατική µορφή, 
βαλµένα µε αλφαβητική σειρά. Όπως δηλώνει και η ίδια «Γράφω για αυτά που έζησα, 
για όσα είδα να ζουν αγαπηµένα πρόσωπα και µε σηµάδεψαν, αλλά και γι’ αυτά που 
θα ήθελα να έχω ζήσει.». Και συµπληρώνει «Ο ερωτισµός για ‘µένα είναι η πηγή των 
πάντων. ∆εν έχει φύλο, δεν έχει ταυτότητα, δεν κάνει διακρίσεις, και µπορεί να 
υπάρχει τόσο στη σχέση µας µε τον – την σύντροφο µας, όσο και σε σχέση δασκάλου 
µαθητή, µάνας – γιού , κ.α.». Στην απορία αν οι ποιητές είναι µοναχικά όντα, απαντά 
χαµογελώντας «Εν αρχή δεν αυτοπροσδιορίζοµαι ως ποιήτρια. Τουλάχιστον όχι όσο 
αυτή η χώρα έχει βγάλει ιερά τέρατα όπως ο Ρίτσος και ο Καβάφης. Πάνω στην 
αρχική ερώτηση τώρα: όποιος νοµίζει ότι οι συγγραφείς γράφουν αποµονωµένοι, 
αποκοµµένοι από τη ζωή και κρυµµένοι πίσω από ένα γραφείο, κάνει τεράστιο λάθος. 
Ο συγγραφέας ρουφάει τη ζωή µέχρι το µεδούλι, µπλέκει, γεύεται τους χυµούς της 
και µετά γυρνάει σπίτι και γράφει. Όχι αντίστροφα».  
Και γιατί Αλφαβητικόν; «Ο Υπότιτλος αποτελεί από µόνος του ένα ειρωνικό σχόλιο. 
Προσπάθησα να βάλω αλφαβητικά το µόνο πράγµα στη ζωή που δε µπαίνει σε 
κανόνες, µπας και το ξορκίσω και σταµατήσει να µε τυραννάει…». 
Στο ερώτηµα «Γιατί ο άνθρωπος γράφει βιβλία» απαντάει απλά «Αυτό είναι σαν να 
µου ζητάτε να απαντήσω στο ερώτηµα: γιατί ο άνθρωπος κάνει τέχνη; Η απάντηση 
είναι προσωπική για τον καθένα. Άλλος κάνει τέχνη γιατί θέλει να αρέσει, άλλος για 
τα χρήµατα, άλλος για να ξαναβρεί τη χαµένη του παιδικότητα, άλλος γιατί διψάει για 
αγάπη και αποδοχή από τον κόσµο, άλλος όλα αυτά µαζί. Ευελπιστώ ότι ανήκω στην 
κατηγορία ανθρώπων που κάνουν τέχνη γιατί θέλουν να µοιραστούν την προσωπική 
τους αλήθεια µε τους άλλους. Αν κάποιος αναγνωρίσει έστω και ένα µικρό κοµµάτι 
του εαυτού του µέσα σε αυτά που γράφω, για ‘µένα είναι τεράστιο κέρδος.». 
 
Τα «Μικρά Ερωτικά – Αλφαβητικόν Λεξικόν Συνοπτικών Ερώτων» κυκλοφορεί από 
τις εκδόσεις Ηριδανός και είναι διαθέσιµο στο Ηράκλειο Κρήτης στα βιβλιοπωλεία: 
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Ακολουθεί βιογραφικό σηµείωµα της συγγραφέως 
 
Βιογραφικό σηµείωµα:  
 
  Η Νικολέτα ∆άφνου γεννήθηκε το 1985. Μεγάλωσε στο Ηράκλειο της Κρήτης. 
Είναι αριστούχος απόφοιτος του Πανεπιστηµίου Αθηνών (τµήµα Θεάτρου) και της 
∆ραµατικής Σχολής «δήλος – ∆ήµητρα Χατούπη». Είναι ηθοποιός και δασκάλα 
θεάτρου σε δηµοτικά σχολεία.  
  Έχει υπάρξει ραδιοφωνική παραγωγός, µεταγλωττιστής στη Disney, αρθογράφος 
στο περιοδικό «∆ίφωνο», ανιµατέρ, βοηθός λέκτορα στο Τµήµα Θεατρικών Σπουδών 
του Πανεπιστηµίου Αθηνών, καθώς και υπεύθυνη δηµοσίων σχέσεων σε δυο 
θεατρικές οµάδες. Έχοντας αποφοιτήσει µόλις το 2011 από τη δραµατική σχολή, έχει 
ήδη συµµετάσχει σε πέντε θεατρικές παραστάσεις ενηλίκων και δύο παιδικές.  
  Η συγγραφική της προσπάθεια ξεκινά µε την αποκλειστική της συνεργασία ως 
θεατρική συγγραφέας έργων προορισµένων να ανέβουν από παιδιά, στο Ινστιτούτο 
Αγγλικής Κατάρτισης Κεφαλογιάννη στο Ηράκλειο Κρήτης. Εκεί, έγραψε εννέα 
παιδικά θεατρικά έργα.  Έχει γράψει δύο θεατρικά έργα ενηλίκων («Πωλείται 
Απόγνωσις», 2003, σκηνοθ. Ακίνδυνος Γκίκας, 104 Κέντρο Λόγου και Τέχνης, και 
«5 Αισθήσεις», 2012, σκηνοθ. οµάδα Conspiramus, θέατρο Το Τρένο στο Ρουφ) και 
µια Performance («Amili(k)tes zoes”, σε συνεργασία µε την οµάδα Dramaholics, 
2009, σκηνοθ. Σιδέρης Άκης, Φεστιβάλ Θεάτρου του Νέου Κόσµου). Τα «Μικρά 
ερωτικά άνευ σηµασίας» είναι η πρώτη της ποιητική απόπειρα. 
 
 
 


